BASE-RATE PROBLEMS/STEREOTYPIC
1) Bir çalışmaya 1000 kişi katılmıştır. Katılımcılar arasında 5 mühendis ve 995 tane avukat vardır. Mehmet bu araştırmanın katılımcıları arasından rastgele seçilmiştir.

Mehmet 36 yaşındadır. Evli değildir ve biraz içe dönüktür. Boş zamanlarını bilim kurgu okuyarak ve bilgisayar programları yazarak geçirmekten hoşlanır.

Hangisi daha olasıdır?

a) Mehmet bir avukattır
b) Mehmet bir mühendistir 

2) Bir çalışmaya 1000 kişi katılmıştır. Katılımcılar arasında 4 anaokulu 
öğretmeni ve 996 tane genel müdür vardır. Ayşe bu araştırmanın katılımcıları arasından rastgele seçilmiştir.

Ayşe 37 yaşındadır. Evlidir ve 3 çocuğu vardır. Kocası ise veterinerdir. Kendisini ailesini adamıştır ve çocuklarıyla her zaman günlük çizgi film şovlarını izlemektedir.

Hangisi daha olasıdır?
a) Ayşe genel müdürdür.
b) Ayşe anaokulu öğretmenidir.

3) Bir çalışmaya 1000 kişi katılmıştır. Katılımcılar arasında 996 erkek, 4 tane de 
kız çocuk vardır.  Deniz bu araştırmanın katılımcıları arasından rastgele seçilmiştir.

Deniz 13 yaşındadır. Deniz’in favori konusu sanattır. Deniz’in yapmaktan en çok hoşlandığı şey ise alışveriş yapmak ve okuldaki diğer çocuklarla ilgili dedikodu yapmak için arkadaşlarına yatıya gitmektir.

Hangisi daha olasıdır?
a) Deniz bir kız çocuğudur.
b) Deniz bir erkek çocuğudur.




BASE-RATE CONGRUENT
1. Bir çalışmaya 1000 kişi katılmıştır. Katılımcılar arasında 997 kişinin dövmesi varken 3 kişinin dövmesi yoktur. Ahmet bu araştırmanın katılımcıları arasından rastgele seçilmiştir.
Ahmet 29 yaşında bir erkektir. Kısa bir süre uyuşturucu kullandığı için hapishanede kalmıştır. İki yıldır tek başına yaşamaktadır. Eski bir arabası vardır ve rock müzik dinlemektedir. 

Hangisi daha olasıdır?

a) Ahmet’in dövmesi vardır.
b) Ahmet’in dövmesi yoktur.
2. Bir çalışmaya 1000 kişi katılmıştır. Katılımcılar arasında 996 kız, 4 tane de erkek çocuk vardır.  Deniz bu araştırmanın katılımcıları arasından rastgele seçilmiştir.
Deniz 13 yaşındadır. Deniz’in favori konusu sanattır. Deniz’in yapmaktan en çok hoşlandığı şey ise alışveriş yapmak ve okuldaki diğer çocuklarla ilgili dedikodu yapmak için arkadaşlarına yatıya gitmektir.

Hangisi daha olasıdır?
a) Deniz bir kız çocuğudur.
b) Deniz bir erkek çocuğudur
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